

■连续报道

愿当“义务控烟员”，欢迎欢迎！

今日 10:30 志愿者请到周王城广场，禁烟督导活动随即展开

□记者 姜春晖

创建全国文明城市，需要落实“室内公共场所禁烟”的规定。10日，本报联合市创建办、市文明办正式面向社会征招“义务控烟员”。

“招集令”一出，应者众多。截至昨天中午12时，已有近百名读者来电报名参加“义务控烟员”。在他们中，有不抽烟者，有准备戒烟者，也有成功戒烟者，他们都有着同一个共同的心愿，那就是为创建全国文明城市出一分力。

1 不抽烟者：吸烟不只危害个人健康

据统计，约2/3报名参加“义务控烟员”的人都不抽烟，他们都赞成——吸烟有害健康，请勿吸烟。

10日上午8时33分，在芳林路小学做保安的亢先生第一个打来电话，他说：“我平时不抽烟，但我的好多同事都是‘烟民’，因此我想报名当‘义务控烟员’，劝大家别

不要抽烟。”

在我市某科研单位上班的柳先生平时也不吸烟，更讨厌被迫吸二手烟：“在公共场所吸烟并不是个人的事，想抽烟的人应多为他人的健康考虑。”

今年43岁的匡女士是我市某保险公司的员工，在处理理赔工作的过程中，她发现很多患者患上肺

癌都与抽烟有关。“二手烟对儿童和女性的健康有很大危害，必须重视。”匡女士说。

家住老城区的邓女士对吸烟“深恶痛绝”。“我老公是个老‘烟枪’了，我不知说了他多少遍，但他从来都不听。”邓女士说，她希望通过这次活动学会如何成功地劝阻别人抽烟。

2 成功戒烟者：为了自身健康，大家还是戒烟好

在“义务控烟员”的应征者中，也有许多已经成功戒烟者，他们想用自己的经历劝导人们戒烟。

曾有过两次戒烟经历的孙先生认为，戒烟不但有利于身体健

康，也能提升一个人的形象。“拒绝第一支烟非常重要。”孙先生说，戒烟的第一周最难熬，但只要能用毅力坚持3个月以上，基本就能成功戒烟。

家住瀛洲新村的白先生能成

功戒烟，则有着惨痛的教训。“2009年冬天，有一天我在床上吸烟时把被子给引燃了。”白先生说，虽然造成的损失不大，但情况非常危险，于是他便下决心把烟戒了。

3 准备戒烟者：劝阻别人，监督自己

当然，也有不少人希望通过参与此项活动，在劝阻别人的同时也能戒掉自己的烟瘾。

家住西关的姚先生说，以前他曾多次尝试戒烟，但每次只能坚持一段时间，从来没有真正把烟戒掉。

“我希望通过参与这项活动，在劝阻别人的同时，也能把自己的烟瘾完全戒掉。”他说。

4 今日 10:30，周王城广场见

据了解，经过紧张协调，本次“公共场所义务控烟员”活动各项准备工作已经万事俱备。

今日上午10:30，活动启动仪式将在周王城广场举行。届时，

市创建办、市文明办、洛阳晚报领导将为每名“义务控烟员”配发证件，“义务控烟员”将与市创建办、市文明办、媒体一道参与到室内公共场所禁烟督导活动中来。

读者朋友，你是否也愿意当一名“义务控烟员”，为督导室内公共场所禁烟、推动我市创建全国文明城市出把力？那就请把握好最后的机会，今日上午10:30在周王城广场见！

昨日凌晨，这里又有轿车被砸

民警提醒，不要将贵重物品放在车内，要将车停放在有人看管的地方



□记者 赵玉杰 实习生 裴蕾 文/图

昨日凌晨，在南昌路与周山路交叉口附近一饭店门前，一辆“中华”轿车被砸。据了解，砸车者是一名男子。目前，警方已介入调查。

昨日上午，记者赶到事发地点时看到，这辆“中华”轿车的挡风玻璃基本全部破碎、两侧车窗玻璃和后车窗玻璃都被砸出了破洞(如图)，轿车的引擎盖上也有两道砸痕。

“我就住在这饭店后的楼上，平时车一直停在小区停车场。10日晚我见停车位已满，只好将车停在饭店门前。”车主张先生称，昨日早上6时许，他发现爱车被砸

得惨不忍睹，所幸车内物品并未丢失。“看这样子像是用锤子砸的。”围观的群众纷纷猜测。张先生称，他并未与别人结怨，应该不是遭人报复。

据该店值班人员介绍，当日凌晨2时许，他听到外面有车的警报声，当他跑出酒店时这辆“中华”轿车已经被砸，疑似作案者的一男青年向中侨水榭景园小区方向跑去。

目前，长春派出所治安管理大队已介入调查。据了解，此处以前就发生过多起车窗被砸、车内财物被盗事件。民警提醒市民，不要将贵重物品放在车内，要将车停放在有人看管的地方。

“阳光班”：接收孤残学子免费学技能

□记者 连漪

本报讯 昨日，我市10余名画家会聚洛阳慈善职业技术学校捐赠画作，他们的画作将进行拍卖，所得款项将用于资助孤残学子到洛阳慈善职业技术学校接受技能培训。

据洛阳慈善职业技术学校校长贾国彪介绍，在市慈善总会的帮助下，今年9月，该学校将开办两个“阳光班”，主要接收全市15岁到25岁愿意接受技能培训的孤

残学子，“阳光班”开设速录和刺绣两个专业，将招收50人至100人，学期为1年。其中，刺绣专业学子将由省工艺美术大师王素花负责培训和介绍实习就业，学生第二个学期便可带薪实习。

符合条件的孤儿和残疾学子均可到所辖民政部门报名，报名时需携带残疾人证或由福利院等民政部门开具的证明材料，再经过学校面试后即可进行培训。培训期间免除学费、书本费、食宿费、校服费等所有费用。

洛阳社区 洛阳人的网上家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

时事

文学

休闲

BBS

教育

户外

娱乐

BBS LYD.COM.CN